

冬去春来 一往无前



现实 整支球队都在变动

经历过上半赛季的不利开局后，西班牙人俱乐部在冬季转会窗口对阵容进行补强，足以看出俱乐部高层对球队的一种责任，谁都不想就这样眼看着这支西甲老牌俱乐部陷入深渊。其中新援德托马斯的状态势如破竹，自加盟之后连续四轮联赛破门，近六场比赛打入五球，也正是凭借他的出色表现，西班牙人终于在本赛季赛程过半后，拿到了首个主场胜利。“这非常的重要，不仅是为了球迷，也是为了我们自己，我觉得我们应该享受它，有了这个3分，我们更能够接近目标，我们必须更加努力。”西班牙人主帅阿维拉多表示。

赛季至今，西班牙人已经四度换帅，与之相对应的，还有球队人员和阵容上的连续变化。事实上，不光武磊，诸多球员都在这个过程中于比赛名单中“进进出出”，西班牙人队球迷的“宠儿”梅伦多也并非绝对主力、格拉多表示。

内罗冬季转会期时离队，达德尔也在主力和替补之间来回……前中后三条线上，从人员到阵型，随着不同的主教练，也都经历着不同变化，这是换帅过程中不可避免的调整，可以说如此现状从赛季初时就一直存在，现在再去对比上半赛季和下半赛季至今的阵容可以看到，除了新援德托马斯以及门将迭戈·洛佩斯外，其他位置几乎都有不同程度的变化，这样的情况令西班牙人队处境艰难，但却也是职业足球范围内俱乐部调整过程中的一种正常现象。

阿维拉多上任后，西班牙人似乎迎来一段较为平稳的时期，至少球队整体在一步步努力为保级奋斗，对西班牙人而言，继续换帅显然不太现实，尤其是在球队刚刚赢得一场胜利的情况下，况且，阿维拉多带队保级经验也比较丰富，现在全队上下的重心都在下半程的冲刺上。

在昨晚结束的一场西甲联赛中，西班牙人队客场2比2战平塞维利亚，武磊时隔七轮再度首发，但在下半场开始不久打入一球，除此之外，武磊还在比赛中贡献多次抢断，成为球队此役拿到关键1分的关键之一。

本版撰稿 本报记者 刘闻超

此役之前，武磊已经连续七轮没有在球队比赛中首发，外界、尤其是国内不少媒体和球迷都开始有些着急，尽管对于这样的情况，武磊本人一直能够客观看待，此前谈及这一问题时，武磊坦言现如今所有着眼点都在球队保级上，不会计较个人的一时得失。客场面对实力强大的塞维利亚，西班牙人首先迎来一个坏消息，冬季新援德托马斯受伤缺席。在加盟球队后，德托马斯连续出战并总能收获进球，成为西班牙人阵中一针强心剂，不过此役球员出现伤病问题，早早确认无法出战，外界都在猜测，主帅阿维拉多会如何调整阵容，关键时刻，他将信任票投给了武磊，事实证明，这是一次明智的选择。

对于塞维利亚，武磊其实一直不陌生，上赛季加盟西班牙人后，武磊就曾在球队主场面对塞维利亚时有过亮相，当时与其对位的是塞维利亚右后卫、队长纳瓦斯，通过积极的跟防和在

边路的往返，武磊很好的完成了自己的任务。北京时间昨晚，去到右边路的武磊，更多时候又和塞维利亚另一名边后卫雷吉龙较上了劲，尽管名义上是前锋，不过上半场比赛中，武磊在防守端经常会回撤至本方禁区内，帮助队友协防，单单前45分钟，武磊就有七次抢断。比赛的第一个转折出现在上半场结束前，卡莱里一次准单刀被对手从背后放倒，主裁在回看VAR后果断判罚禁区前任意球，冬季加盟的新援恩巴尔巴主罚任意球破门，西班牙人带着1比1的比分进入中场休息。

下半场开始不久，属于武磊的时刻到来。在接到中锋卡莱里头球摆渡后，武磊机敏地左脚将球卸到自己身前，随后在禁区内起右脚推射破门，这是武磊个人本赛季第三粒联赛进球，也是他在客场打入的第一粒联赛进球。值得一提的是，这场比赛也是武磊在西甲的第35次出场，此役过后超越现任中国国家队主帅李铁，升至中国球员五大联赛出场次数第四位。比较遗憾的是，由于队友桑切斯在第71分钟被红牌罚下，西班牙人主帅阿维拉多不得不换下武磊，后

者也失去了继续为球队建功的机会，这也成为比赛的第二个转折，在武磊下场后10分钟，塞维利亚扳平比分。

对西班牙人而言，武磊的进球颇为关键，虽然没能赢球，但球队至少拿到了保级路上的关键1分，至于武磊个人，这粒进球在一定程度上并不令那些熟悉他的人意外，毕竟他每一次都能在“沉默”过后迎来爆发。事实上，对于自己的能力，经过一个赛季的历练后，武磊已经更加有信心，过去几天，在谈及外界针对其出场较少的话题时，武磊显得很坦然，私下里，他的想法也很简单：“信心和耐心，缺一不可。”话音未落，武磊就在昨晚一战中收获进球。

除了通过网络直播观看比赛的球迷外，正在迪拜拉练的上港队友们也通过文字直播和集锦画面，了解到比赛情况，大家都为武磊感到高兴。客场比赛，又是面对强队，上一次是巴萨，昨晚又是塞维利亚，武磊收获进球的消息，势必会为正在与疫情做抗争的国内球迷，以及众多关注武磊乃至关注中国足球的人带去更多力量。

方向 替补和保级的新课题

直到联赛第23轮，西班牙人队才收获了球队本赛季的主场首胜，联赛过半之后，这家老牌俱乐部面临着十足的降级危险，对于过去几年在国内俱乐部处于争冠行列的武磊而言，这着实是种不同的体验。

西班牙人自始至终都在想办法自救，连续换帅的确实过于频繁，却也是无奈之举，不换，球队成绩不见起色；换了，谁也保证不了球队一定就能立刻出成绩。两种选择之间，俱乐部老板陈雁升选择将主动权握在自己手里。对武磊而言，他也和诸多队友一样，经历着换帅过程中的变化，换教练之余，俱乐部还在转会市场上的接连出手，替补门将奥耶尔、原赫塔菲后卫卡夫雷拉、原巴列卡诺前锋恩巴尔巴以及现如今在锋线上大放异彩的德托马斯……单单一个冬季转会窗口，西班牙人俱乐部就花费了不下4000万欧元，如此花销对于一家像西班牙人俱乐部这样的小球会来说，已经算是超级大手笔，单单一个德托马斯，几乎就要抵上年初伊格莱西亚斯出走时的转会费。由此也不难看出，俱乐部急切想要自救的想法。

除武磊外，阿维拉多手下还有众

疑惑 没出场的原因？武磊这样回答

连续七场比赛无缘首发，这是武磊登陆西甲之后第一次面临这样的情況，尤其是考虑到武磊在进入2020年后曾为球队主场逼平巴萨，打入过关键一球，眼下的境况多少让人有些不理解。但足球正是如此，“当局者清，旁观者迷”。武磊坦言，每次在比赛之后，都会在网上看到一些球迷的留言，无论是武磊本身的球迷，还是那些自他留洋之后开始关注他的球迷，总会向他送出一声祝福，“所有这些注目和支持给我莫大鼓励，所有的关心，哪怕是善意的批评，我都特别感恩，这些都让我更有勇气也必须更努力，在顺境和逆境里充满斗志去拼。”

对西班牙人队而言，目前最重要的事情就是争取在每场比赛中都拿到

分数，能赢球拿3分最好，不行的话1分也可以，尽可能少输球。自阿维拉多上任起，这样的观点就在俱乐部上下每个人心中形成，也正因如此，比赛内容和观赏性已经不再是球队现阶段追求的事情。“首先得要活下去，很现实的问题，生存才是最重要的。”一名当地记者谈道。由此背景下，不少比赛中，每当西班牙人队取得领先，球队势必会在攻守平衡的基础上，更着眼于防守；而当球队落后时，对手则会收缩防线，留给西班牙人寻找对手身后空当的余地并不多，阿维拉多不用武磊，或许也有自己的考虑。

对于这些，武磊其实很明白，他的心里，更多的还是对球队的牵挂，“所有人现在想的都是怎么更好地完成教练

的战术安排，众志成城一心为了球队，为了拿分，我们没有办法去多想，更不是计较个人得失的时候。我也看到网上的评论，但现阶段对我来说，更要做的是用努力和坚韧去保持好状态，用加倍的训练提高自己。”感谢大家关心之余，武磊等于也给所有人吃了颗“定心丸”，“一年后的我，更加不会去怀疑自己。”现任主帅阿维拉多有着丰富的带队保级经验，在其上任后，武磊一度取得过进球，对于武磊的能力和技术特点，阿维拉多也非常了解，然而任何一名教练在球队赢球时，都不太会随意调整阵容，当然，此后所有比赛对西班牙人队而言都堪称生死战，针对不同的对手，教练组或许有自己的考虑，武磊自然也要时刻做好准备。

多前场攻击手能够选择，转会带来的将是进一步的队内竞争。而以往在国内时，即便前场多以外援坐镇，可论实力和队内核心地位，武磊从来不会成为那个被教练组从首发阵容中拿下来的人。心态，已经是个老生常谈的话题了，幸而如今的武磊，在这方面已经不成问题，“足球，从来都是团队的胜利，要享受胜利时相互拥抱的喜悦，就要共同承担困境时的责任，我们全队众志成城，去打败一切困难。我也会直面队里的良性竞争，迎难而上才可能让自己越发强大。”

留洋西甲，武磊经历过高光时刻，上赛季尾声阶段，他有进球也有助攻，甚至最后一个主场还被球迷打在肩上享受欢呼，这一幕幕与如今在替补席上等待机会形成鲜明对比。然而，进球也好，等待也罢，所有这一切，不都是在武磊留洋之初，我们和他共同认为将要碰到的事情吗？唯一有所区别的或许在于，这些事情的顺序可能有些对调，从等待到进球的过程容易令人接受，而从进球到重新等待的过程，多少会让人觉得有些不甘。幸而，武磊自己可以平静面对这一切，这也是他重新发光的基础。